



乐山市代表团举行全体会议 审议省人大常委会工作报告 祝春秀卢军赵迎春陈强参加

本报讯(记者 宋瑞琦)2月5日上午,省十四届人大五次会议乐山代表团在驻地举行全体会议,审议省人大常委会工作报告,酝酿相关草案。

省人大常委会副主任祝春秀与乐山市代表团全体代表一同审议并发言。市委书记、代表团团长卢军主持并发言。市委副书记、市长、副团长赵迎春,市人大常委会主任、副团长陈强参加审议。

根据大会秘书处安排,省人大常委会机关有关同志到会听取审议意见。

祝春秀在发言时说,省人大常委会工作报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想,立足人大“四个机关”职能定位,站位高远、内涵丰富、务实有力,是一个高举旗帜、彰显法治、弘扬民主、凝聚力量的好报告,我完全赞

同。有四点深切感受:一是政治引领把准方向,党中央和省委决策部署到哪里,人大工作就跟进到哪里,人大能能作用就发挥到哪里,在做到“两个维护”上坚决有力。二是围绕中心依法行权,聚焦国家战略在川落地、省委发展战略实施,找准切入点、发力点,高质量开展立法和监督工作,在助推经济发展上坚决有力。三是践行民主造福于民,深入践行全过程人民民主,广泛吸纳民意、汇集民智,聚焦重大民生关切依法履责尽责,在保障民生福祉上坚决有力。四是守正创新提升能力,持续完善制度机制,大兴调查研究,锤炼严实作风,锻造过硬队伍,提升工作质效,在推动自身建设上坚决有力。

卢军在发言时说,省人大常委会工作报告总结成绩实事求是,部署工

作精准务实,体现了坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,我完全赞同。三点体会很强烈:一是政治站位有高度,始终将党的全面领导贯穿人大工作各方面全过程,深刻回答了省委提出的“十五五”人大工作怎么干等4个问题,彰显了围绕中心、服务大局的“人大担当”。二是履行行权有力度,以高质量立法和监督推动四川高质量发展,诠释了聚焦发展、厉行法治的“人大作为”。三是为民造福有温度,坚持为人民用权、为人民履职、为人民服务,展现了民呼我应、民需我为的“人大情怀”。

陈强在发言时说,完全赞同省人大常委会工作报告。有四点感受:一是政治引领更加坚定坚决,确保了四川人大工作始终沿着正确政治方向前进。二

是立法供给更加高质高效,为全省高质量发展提供了坚实的法治保障。三是精准监督更加聚焦聚力,为市(州)人大依法行使监督职责、提高监督质效提供了遵循、作好了示范。四是服务代表更加用心用情,有力保障了代表依法履行职权。

审议中,代表们立足各自领域与工作实际,积极踊跃发言,谈感受、讲体会、提建议。大家一致认为,省人大常委会工作报告站位高远,谋划务实,交出了一份担当作为、守正创新的履职答卷。赖淑芳、钟波、李清、金雪冰、黄政、陈雪梅、孙爱民、姜希猛、赵欣、辜志兵等代表,还就持续推动科学精准立法、深入践行全过程人民民主、提升人大监督质效、优化代表履职服务保障等提出意见和建议。

开局就是决战 起步就要冲刺

春节前施工进度可达50%

乐山高新区这座“密封堡垒”正在崛起

本报讯(记者 杨心梅 宋腾 文/图)机械轰鸣声此起彼伏,施工人员的身影在钢构架间忙碌穿梭……2月3日,乐山高新区发动机密封组件生产制造基地项目建设现场一派热火朝天的景象。作为区域高端制造业的重点项目,这里正以分秒必争的“高新速度”,加快筑起一座“密封堡垒”。

“我们是一路‘闯关’干过来的。”总承包单位项目技术负责人黄健斌感慨,从前期筹备到正式动工,项目团队连续克服了雨季施工等多重挑战。如今,项目建设稳步推进,正向着春节前完成总工量50%的目标全力冲刺。

记者了解到,该项目占地25亩,规划建设总面积约21000平方米,规划建设2个生产车间、生产楼、综合楼及配套设施等,建成后将成为专注于航空发动机关键部件生产的专业化制造基地。项目投产后,预计实现年产能航空发动机密封组件3000套的规模,年产值可达2亿元,为我国军工航天及航空制造产业发展提供关键配套支撑,推动相关产业迈向更高质量发展阶段。

更令人振奋的是,该项目核心产品直指航空发动机密封组件这一关键环节,凭借团队自主研发的核心技术,成功打破了国外在该领域的长期技术垄断,填补了国内高端航空密封技术的空白,将为我国航空制造装上更可靠的“中国密封环”。



施工现场。

“项目春节前的目标是完成综合楼和生产楼的封顶,1号车间、库房的主体钢构,以及2号车间的基础部分施工。”黄健斌表示,按照目前的施工进度顺利推进,项目有望在今年6月实现1号车间试生产。

新春走基层

沐川王家祠水库工程项目预计4月底全面完工

连日来,位于沐川县大楠镇白云村的王家祠水库工程项目施工现场,机械轰鸣,车辆穿梭,施工人员各司其职、协同奋战,全力抢抓施工黄金期,奋力冲刺一季度建设“开门红”,目前已完成总工程量的80%,预计今年4月底完工。

据了解,王家祠水库工程是市重点水利工程,属小(1)型水库,主要承担农业灌溉、乡村供水功能,兼顾景观营造与下游生态补水。工程包括拦河大坝、侧槽溢洪道、放空取水隧洞及灌区渠道等主体建筑。水库总库容102万立方米,兴利库容99万立方米,设计灌溉面积6500亩,惠及大楠镇白云、李子、麻央、义和4个村,总投资约1.31亿元。

“为奋力争取一季度建设‘开门红’,自进入新年以来,我们通过倒排工期、挂图作战,科学调配人力物力,增设作业面、优化施工流程,全力推进

项目建设至总工程量的80%左右。目前已完成大部分的主体工程建设和近10公里的管网铺设,水库大坝填筑正在火热施工中,后续还将进行附属设施等建设,力争在今4月底完工。”王家祠水库工程项目技术负责人陈培豪表示,接下来将加派施工人员、增调机械设备,实行轮班作业,在严把质量和安全关的前提下,全力推进各环节施工,确保按节点完成建设任务。

近年来,沐川县高度重视水资源优化配置与高效利用,持续完善水利基础设施网络,科学谋划、系统推进一批重点水利项目,全面提升水资源保障能力,为农业增产、乡村发展与生态改善提供坚实支撑。王家祠水库建成后,将有效改善当地农业生产依赖降水的局面,显著提升灌区抗旱减灾与供水保障水平,为粮食安全、供水安全和乡村振兴注入持久“水动力”。

(文图据沐川发布)



王家祠水库工程项目加紧施工。

文旅融合发展 荔枝湾乡村旅游环线入选全国典型

本报讯(记者 宋雪)近日,《人民交通》杂志公布2025交旅融合发展实践典型案例,我市“荔”邀天下客,醉美回乡路(荔枝湾乡村旅游环线)成功入选。

荔枝湾乡村旅游环线位于市中区悦来镇,全长约40.1公里,将荔枝园区、平羌小三峡、太白亭等产业景点有效连接,有效传承创新荔枝文化,形成了集观光、采摘、游玩、餐饮、住宿为一体的休闲农业产业链,彻底改变区域产业生态。

以环线建设为契机,市中区同步推进农村人居环境整治,依托完善的交通网络实现“村村通快递”,带动城乡公共服务均等化发展。

如今,当地的荔枝文化节已成为区域文化品牌,每年吸引游客超10万人次,果农人均收入从2019年的1.2万元增至2024年的2.8万元,增长133%。荔枝湾村入选四川省首批“乡村治理示范村”,成为乡村振兴的样板。

烟火嘉州城 过年到乐山

2026乐山新春年货大集试营业

本报讯(记者 倪珉)春节临近,年味渐浓。2月4日,“非遗贺春·年味乐山”2026乐山新春年货大集进入试运行阶段。参展商家陆续入驻乐山万达广场外围展区,开展展位布置与陈列工作,引来不少市民驻足体验。据悉,本次大集预计2月8日正式启动,持续至3月3日,为期近一个月,每日开放时间为10:00至21:30,为市民、游客打造一场集购物、体验、观赏于一体的新春文化消费盛宴。

本次年货大集由乐山万达广场联合本地特色商家共同承办。大集以“非遗贺春·年味乐山”为主题,共邀请15家具有代表性的本地商家参展,涵盖食品、工艺品、文创产品等多个品类,其中不乏乐山市非遗代表性项目及相关企业。

展销内容突出“文化味”与“本土情”:既有乐山萍娘食品、龚氏卤鹅等老字号品牌带来腊味、卤制品等传统年货,还原地道“乐山味道”;还有峨眉山沐之源食品、峨眉

乐山市代表团举行全体会议

卢军赵迎春陈强参加

审议省法院工作报告

新春走基层

烟火嘉州城

过年到乐山

2026乐山新春年货大集试营业

非遗贺春·年味乐山

乐山新春年货大集

乐山新春年货大集

乐山新春年货大集

乐山新春年货大集

乐山新春年货大集

乐山新春年货大集

乐山新春年货大集

乐山新春年货大集

乐山新春年货大集